



MTI.

Kiadja a Magyar Társulati Iroda, Budapest, I. Béni utca 6. 7. Telefon: 100 400, 200 500
A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőség felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. szeptember 14.

bb 1. magyar tudományos művek idegen nyelven

i ms/tr/m/zs

1964. szeptember 14.

az akadémiai kiadó újabb értékes magyar szakmunkákat jelentet meg idegen nyelveken. ifj. kelemen endre angol nyelvű műve a heveny hasi elváltozások gépi és laboratóriumi segédeszközök nélküli diagnosztizálását tárgyalja, a symposia biologica hungarica sorozatból két kötet jelenik meg, a regeneráció és sebgyógyulás angolul, a spermiummozgás franciául és németül, ugyan-csak német nyelven teszik közzé horánszky andrás a szentendre-visegrádi hegység erdői, mika józsef kohászati elemzések című könyvét, és teljessé válik erdey lászló a súly szerinti analízis elmélete és gyakorlata című háromkötetes kézikönyvének németnyelvű kiadása is a nem fémes elemek meghatározását tartalmazó utolsó résszel. /mti/

bb 2. vidra került a mecseki állatkertbe

vid/ká/tr/m

1964. szeptember 14.

ritka ajándékkal állított be a mecseki állatkertbe egy hetvehelyi fiú: kender laci. aktatáskájában piciny vidrakölyök lapult, amelyet egy patak partján szedett fel. az állatkertben fűrészporból készítették a kis vidrának puha fészket és cuclisüvegből szoptatják, fokozatosan hozzászoktatják a husevéshez is: a mohácsi halászati szövetkezet dunai halakat szállít a számára, a vidrakölyök egészséges, jó étvágyu, mindenesetre állatorvosi felügyelet alatt tartják, a vidra ugyanis rendkívül ritka lakója az állatkerteknek, mert élve szinte lehetetlen elfogni. a mecseki állatkertnek is csupán ez az egyetlen példánya. /mti/

- 1 -

fe

bb 3. egy hét alatt 300 vezetőségválasztó taggyűlés a fővárosban - november 20-21-én tartják a kisz budapesti küldöttértekezletét

i di/hné/m/zs

1964. szeptember 14.

egy hét alatt 300 alapszervi vezetőségválasztó kisz taggyűlést tartottak a fővárosban. a kisz budapesti bizottságának tájékoztatása szerint az összejövetelek mindenütt népesek voltak, s a legtöbb helyen sokoldalú véleménycsere bontakozott ki az elmúlt négy év munkájáról és a következő hónapok tennivalóiról. az összejöveteleken részt vettek és felszólaltak az illetékes gazdasági vezetők is. sokan foglalkoztak szervezeti kérdésekkel és nem egy alapszervezetben szenvedélyes viták bontakoztak ki arról, hogy jól gazdálkodnak-e szabadidejükkel a fiatalok. a legtöbb felszólalónak az volt a véleménye, a kisz a jövőben az eddiginél lényegesen többet tehetne azért, hogy hasznos, tartalmas legyen a diákok, az ifjumunkások szórakozása, időtöltése.

október 15-ig egyébként a kisz valamennyi budapesti alapszervezetében megtartják a vezetőségválasztó taggyűléseket, majd a nagyüzemi, illetve iskolai, végül a kerületi küldött-értekezletek következnek. a kisz budapesti küldöttértekezletét november 20-21-én tartják. /mti/

bb 4. sopron egyik legimpozánsabb épülete

vid/j/m/sr

1964. szeptember 14.

a széchenyi téri liszt ferenc művelődési ház ezidőszerezt zárt ajtókkal állja útját a látogatóknak. a nagymultu épületet ugyanígy is életveszélyesnek nyilvánították és lezárták.

a patinás épület helyreállítási munkálatainak terveit már elkészítették. a több évig tartó építőmunkára a következő évben két és félmillió forintot költenek. /mti/

- 2 -

bb 5. pálinka kiffer-körtéből

vid/ká/tr/m

1964. szeptember 14.

kiskunhalas vidékén megkezdték a zamatos, nagygyümölcsű kiffer-körte szedését. az idén először pálinkát is készítenek a lédús gyümölcsből. az értékesítésre alkalmatlan körtéből párolt ital jellegzetes illatu, izu, s a szakemberek véleménye szerint „versenyre kelhet”, a barackpálinkával is. az ideai kísérletek után jövőre már a kereskedelem is kap körtépálinkát. /mti/

bb 6. a vásárlásnál csalt - öthónapi szabadságvesztésre ítélték

i bc/gk/m/zs

1964. szeptember 14.

csanaki géza ferenc gépkocsivezető egy délelőtti árut szállított a lenin körut 27. számú csemege áruházba. amikor az üzletbe lépett, vásárlási blokkot kapott. a szállítás lebonyolítása után göngyöleget vitt magával, ezért a raktári ajtón keresztül távozott, s a felhasználatlan vásárlási blokkot nem juttatta vissza. aznap este újból megjelent az üzletben, s az akkor kapott vásárlási blokkra nagyobb értékű árut vett. távozáskor úgy tett, mint ha nem vásárolt volna, s a délelőtti kapott üres blokkot adta le. az egyik elárusítónak feltűnt, hogy más nyomtatványt adott le, mint amilyent délután használtak, s felszólította, hogy menjen az irodába. csanaki a felhívásnak nem tett eleget, és elszaladt, de - mert az utcán egy fiatalember feltartóztatta - végülis kénytelen volt visszamenni az üzletbe. táskájában azután megtalálták az elrejtett árukat.

a központi kerületi bíróság csanaki géza ferencet öthónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

- 3 -

bb.7. teljes gyógyszergyári berendezést szállít Jugoszláviába a Chemokomplex

1 st/tr-lm ki

1964. szeptember 14.

a Jugoszláv külkereskedelemmel kötött szerződés alapján a Chemokomplex külkereskedelmi vállalat az idén teljes gyógyszergyári berendezést szállít Jugoszláviába. Itt, egymástól különböző gépsorról van szó, amelyekben fontos antibiotikumokat, tbc. elleni gyógyszereket állítanak elő. a különböző gépsorokon évente 20 tonna sztreptomocin, 180 tonna pas, 10 tonna novocain, nagymennyiségű inb nevű tbc. elleni gyógyszer /nátonk isomicid néven ismerik/ és sok gyógyszer alapanyag készült.

a gyógyszergyártó berendezések terveit és a gyártás technológiáját egyaránt Magyarországon dolgozták ki, a gépekhez a teljes gyártási dokumentációt is a Jugoszláv ipar rendelkezésére bocsátjuk. a gépek a különböző vegyipari edények, centrifugák, szivattyúk, szűrők, kompresszorok, szárítóberendezések és egyébek 12 üzemi közreműködésével készültek. a gyártás már majdnem teljesen befejeződött, a szállítást a napokban megkezdte a Chemokomplex és szeptember végéig valamennyi gépet elszállítják a belgrád melletti Galenika gyár telephelyére. a szerelés irányításában magyar szakemberek is részt vesznek és a tervek szerint a jövő év folyamán már a magyar gyógyszergyártó gépsorok is megkezdik a termelést a Galenika művek új gyáregységében. /mti/

--

bb.8. magyar zenegépek Angliában

1 kf-lm ki

1964. szeptember 14.

az exportigények kielégítésére a fénycsó-kész fejlesztette a zenegépgyártást. a 10 lemezváltós lemezjátszóval, a legmodernebb, s a legjobbnak elismert rádiókkal és párosztereóval megépített zenegépekből a múlt év őszén ezret, az idén pedig újabb ezeröttszázat rendelt a külkereskedelem angol exportra. a szövetkezet munkáját dicséri, hogy éppen a híradástechnikai berendezések szempontjából kényes és igényes angol piacon - ahol valamennyi neves világcég kínálja portékáját - is megállják helyüket termékeik jobb bizonyítványt, minthogy egyetlen berendezésre sem érkezett reklamáció, nem is kapnának a szövetkezet dolgozói.

a megnövekedett kereslet kielégítésére újabb típusokat alakítottak ki, s a napokban új szerelőműhelyt rendeztek be a belvárosi szövetkezetnél. az eddigieknél kisebb, magas lábakon álló új típusú zenegépgyártását az új műhelyben most kezdték meg, s a hónap végén elindítják az első szállítmányt Angliába. az új zenészekre nézve az év végéig kétezeret gyárt a szövetkezet angol és görög megrendelésre. /mti/

--

8.15/a

- 4 -

kek



bb.9. még az idén befejezik a vízművek káposztásmegyeri főtelepének rekonstrukcióját, a jövő. év derekára elkészült az új főnyomóvezeték

1/hbj/gg/a/ki

1964. szeptember 14.

rendkívül sürgető a budapesti vízművek fejlesztése, mert hónapról-hónapra lényegesen több vizet kér a főváros lakossága és a budapesti ipar. a növekvő vízigények kielégítésére új víznyerő telepeket építenek, gondoskodnak a szivattyútelepek korszerűsítéséről, s ugyanakkor bővítik a vezeték-rendszert is. sokmillió forintot költéséggel az idén és jövőre is fontos beruházásokra kerül sor.

éppúgy felszíni vízmű második része, - amely előreláthatólag 1966 augusztusában százezer, a már működő egységgel együtt több mint kétszázezer köbméter vizet ad. az idén elkészült a felszíni vízmű második egységének négy óriási, gombaalakú derítője, és a szűrőház egy része.

korszerűsítik a káposztásmegyeri főtelepet is. ez a munka zömében még az idén elkészült. új gépházat építenek és két-egyenként napi 100 000 köbméter teljesítményű szivattyú rendszert szerelnek fel. ha üzembehelyezik a két nagy teljesítményű szivattyú rendszert, a régiakat, amelyek már eléggé elavultak, kicserélik, felújítják, korszerűsítik. a káposztásmegyeri főtelep a jövő év nyarán 200 000 köbméterrel nagyobb szivattyú kapacitással rendelkezik, mint jelenleg. ez azért is fontos, mert az idei nyáron minden szivattyú egység szinte éjjel-nappal dolgozott, s egyáltalán nem volt tartalék szivattyú.

bővítik a csőhálózatot is, megépítik a 3/2-es, 800 milliméter átmérőjű főnyomó vezeték, amely a káposztásmegyeri főteleptől a Hungária körútig, illetve a május 1. -utig húzódik, s ott a kisebb átmérőjű vezeték rendszerekbe juttat vizet. az új főnyomóvezeték fektetésével lényegesen javul a belső városnegyedek vízellátása. a 3/2-es főnyomóvezeték 9.6 kilométer hosszú lesz - építési költsége 50.9 millió forint - az idén körülbelül 6 kilométer hosszú szakasza készül el. /mti/

--

bb. 10. hat-emeletes kollégium építését kezdték meg nagykanizsán

vid/ká/tr/a/la

1964. szeptember 14.

a nagykanizsai felsőfokú mezőgazdasági technikum hallgatói részére, korszerű, hatemeletes kollégium építését kezdték meg a városban. a kollégium 240 hallgatónak nyújt majd kényelmes otthont, jó tanulási lehetőséget. a három ágyas szobákhoz tanulófülke is tartozik, s az ököletben jól felszerelt szakkönyvtár klubhelyiség áll majd a leendő mezőgazdasági szakemberek rendelkezésére. /mti/

8.30/a

10.30

- 5 -

kek

bb. 11. a franciaországi kukoricatermesztésről nyilatkozott dr. i,so István, a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet főmunkatársa

vid/ká/tr/a/bs

1964. szeptember 14.

dr. i,so István kandidátus, a magyar tudományos akadémia martonvásári kutató intézetének főmunkatársa visszatért egyhónapos franciaországi tanulmányútjáról. ottartózkodása alatt felkereste a franciaországi kukoricatermesztés legfontosabb tudományos intézeteit, és a főbb kukoricatermesztő vidéket, ellátogatott Clermontba-ferrandba, pau-ba és bordeauxba. tanulmányútján szerzett érdekes tapasztalatairól dr. i,so István a következőkben nyilatkozott az mti munkatársának:

franciaországban a kukorica termésátlagok gyorsított növekedése/ tíz év alatt megkétszereződött a hozam/ jórészt annak tulajdonítható - mondotta - hogy nagymértékben fokozták a termesztés intenzitását. ez mindenképp jó ápolást, jó hibridvetőmagot nagy tőszámot, nagy műtrágya adagokat és öntözést jelent. az utóbbi öt évben az amerikai hibrideket kezdik kiszorítani a francia nevesített és az amerikai hibridekhez hasonló termést adó erős száru inra hibridek. jelentősen nőtt franciaországban a műtrágya felhasználása a kukorica alá, és ennek tudható be, hogy általában 20-25 ezer tonna hagynak meg holdnaként. a kukorica vetéseket még a csapadékosabb délnyugati vidéken is nagy területen öntözik. ezekkel a módszerekkel érték el a franciák, hogy az 50-es évek tizenhét nyolc mázsás kukorica szemtermés átlagát 1963-ban hektáronként majdnem 38 mázsára emelték, ugyanakkor a vetésterület 350 000 hektárról majdnem egymillió hektárra növekedett. a franciaországi tanulmányút tapasztalatait összefoglalva dr. i,so István kandidátus megállapította, hogy az eredmények nem annyira kedvező éghajlatnak tulajdoníthatók, hanem az említett módszereknek, s ezeket nekünk is fokozottan alkalmazni kell./mti/

--

bb. 15. vásárcsarnokot építenek egerben

vid/lk/a/ki

1964. szeptember 14.

egerben a régi, korszerűtlen piac helyett minden igényt kielégítő modern vásárcsarnokot építenek. a szöveg is tekintélyes összeget bocsát a terv megvalósítására. az új létesítmény a jövő év végére készül el. a csarnokban elsősorban az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és a mék árusítói kapnak helyet./mti/

--

- 6 -

9.05/a

40 45

Waka

bb. 12. a gyár és a képzőművészet

vid j-lm sr

1964. szeptember 14.

kapcsolatának elmélyítésére az ozdi kohászati üzemek igazgatóságával szerződést kötött kalló László miskolci festőművésszel. a kohászati üzemek egy éven át fizetősset „vendégit látja”, a fiatal képzőművészt, hogy megismerkedhessék a gyári dolgozók munkájával. a művész élményei alapján három nagy méretű képet szeretne alkotni az olvasztárokról, martinánszokról, illetve hengerészekről./mti/

--

bb. 13. a közlekedést segítő új módszer a távfűtővezeték építésében - elkészült a budai vároalota távfűtő vezetékének erszébet-hidfi szakasza

i sb/lk-lm ki

1964. szeptember 14.

a budai vároalota távfűtő vezetékét csak néhány év múlva kell átadni, de a gellértnegy előtti szakasz építésének határidejét előbbre hozták, hogy az erszébet-hid felavatása után már ne kelljen felbontani az utat a hidfi környékén. az em mélyépítő vállalat kapott megbízást a vezeték építésére. nagy nehézséget okozott, hogy a hidfi körüli kis területen egyszerre több vállalat dolgozott és még a villamosforgalom sem szünetelt. ezért csak nagyon rövid időre maradhattak nyitva a távvezeték árcai. a szokásos módon helyszíni betonozással kellett volna elkészíteni a távvezeték védő betoncsatornát, de ez a lassu módszer az egész hidfi építést késleltette volna. a vállalat műszaki brigádja ezért új eljárást dolgozott ki. előregyártott betonelemekből, daruval rakták össze a vezeték védőcsatornáját, s mivel így a munkagödörökben már nem kellett betonozni, jelentősen meggyorsult a munka.

nehéz feladat volt a vezeték árcainak mélyítése is, mert a gellért-rakpart utburkolata alatt húzódó kemény dolomit-sziklákból kellett kivájni ezeket a két-három méter mély gödröket. robbantásról szó sem lehetett, hiszen a nagy rázkódással járó földmozgás megváltoztatta volna a melegvízforrások útját, a légnyomás pedig a gellértnegy szikláira jelentett veszélyt. ezért csak óvatosan, légkalapáccsal dolgoztak, de még így is betört egy melegvíz-forrás a rudas tündő előtti árokba. ötletes áthidaló megoldással azonban sikerült biztonságos utra terelni a forrás vizét. a vállalat munkáival újszakai műszakokat is szerveztek a legfontosabb feladatok elvégzésére. így most pontosan az előirt határidőre átadták a gellért-rakparti szikvízgyár és az imre-fürdő közötti vezeték szakaszt, pedig a villamosvágányok áthelyezésének elhúzódása miatt csak a tervezettnél két héttel később kezdhették meg a vezeték építését./mti/

--

- 7 -

9.40/a

Waka

bb. 14. turbinakisérleti laboratórium épül a Láng gépgyárban

i/st/tr/a/ki

1964. szeptember 14.

illetékes fórumokon jóváhagyták a Láng gépgyár tervét, amelynek alapján 7 millió forintos költséggel a jövő év végéig felépül a gyár turbinakisérleti laboratóriuma. A hagyományos erőgépekről ugyanis fokozatosan a legkorszerűbb áramfejlesztő gépegységek előállítására térnek át, ezért a turbinagyártás egész folyamatát korszerűsítik. Éppen most építik át az öntöde tetőszerkezetét és új, nagyteljesítményű darut szerelnek fel, amely az eddigieknél jóval nagyobb - 100 és 150 megawattos - turbinák öntvényeinek továbbítására is alkalmas. A forgácsoló mihelyben - ugyancsak a nagyteljesítményű turbinák alkatrészeinek megmunkálására - az ország egyik legnagyobb esztergapadját helyezték üzembe. Hasonló nagyságú esztergapadja csak a ganz villamosági műveknek van, ahol a turbinához tartozó generátorok készülnek. A most felépülő turbinakisérleti laboratórium arra szolgál, hogy a gyártáshoz a legkorszerűbb technológiát alakíthassák ki, a legpontosabb mérések alapján nemzetközileg versenyképes erőgépeket bocsáthassanak a világpiaconra.

A turbinakisérleti mihely tervei elkészültek, az új épület alapozásához még az idén felvonulnak a 21-es építőipari vállalat munkásai és a laboratóriumot a jövő év folyamán átadják rendeltetésének./mti/

--

bb. 16. elektromos készülékekkel „fésülük”, végig a pisztrángos patakokat a zempléni hegyekben

vid/ká/sk/a/La

1964. szeptember 14.

A zempléni hegyek kristálytisza vizű patakjai igen alkalmasak a pisztrángtenyésztésre. Az erdőgazdaság a vadregényes hegyi patakok közül ötbe - a kemence, a bózsva, a senyő, az osva és a tolosva patakokba - az elmúlt három évben több mint negyedmillió sebes és szivárványos pisztráng ivadékot telepített. A patakokban azonban a pisztrángokon kívül elszaporodtak a rablóhalak is, s - különösen a domolykók - pusztítják a kikelő ivadékokat. Ezért most sor kerül a patakok halállományának szelektálására. A pisztrángok októberi ivása előtt különleges elektromos halfogó berendezéssel „fésülük”, végig a vízfolyásokat, s kiválogatják a rablóhalakat./mti/

--

9.50/a

- 8 -

PKB

bb. 17. megkezdődött a diószüret borsodban

vid/ká/sk/a/La

1964. szeptember 14.

Szente borsodban megkezdődött a diószüret, a megye területjain a csehszlovák határtól az alföldi jellegű mezőkövesdi és mezőcsáti járásig mindenütt terem az őshonos fafajta: mintegy 10 000 diófát tartanak számon. A legnagyobb számban a házikertekben ültették de a gagyvendégi, léni és más állami gazdaságokban már termőre fordultak a korábban telepített 50-100 holdas nagyüzemi diókertek is. Az idén a fagy nem tett kárt a diófákban, s így jó termést takarítanak be. Az érett diót póznákkal verik le és a fa alá terített ponyvákön gyűjtik össze./mti/

--

bb. 18. 30 ezer kéve gyékényt arattak a tiszai vidéken a híres bősárkányi kosárfonók

vid/ká/sk/a/La

1964. szeptember 14.

Másfél hónapig járták az ország távoli vidékeit a bősárkányi háziipari szövetkezet tagjai, hogy összegyűjtsék a külföldön is nagy keresletnek örvendő győri párosszatyrok készítéséhez a gyékényt. Kétszázharminc gyékényarató járta be a tiszai vidéket, s mintegy 30 ezer kéve gyékényt vágta le, amit a téli hónapokban dolgoznak fel. A szövetkezetben újdivatú gyékénytáskák készülnek és az első szállítmányt a hónap végén már utnak is indítják Angliába./mti/

--

bb. 20. új raktár a mosonmagyaróvári Lengyárban

vid/lk/a/ki/

1964. szeptember 14.

A rostkikészítő vállalat mosonmagyaróvári lengyárában régi romos épületek átalakításával nagy befogadóképességű raktárt építettek. Ezzel a rostkikészítő vállalat más gyártelepein mutatkozó raktározási gondokon is könnyítettek./mti/

--

9.52/a

- 9 -

PKB

bb 19. több mint husz országba szállítják a pest megyei gobelineket

vid gö/lm ki

1964. szeptember 14.

ismét megkedvelték a nők a gobelint. a világ minden részében szívesen viselik az asszonyok a gobelintáskákat és használják a szebbnél-szebb motívumú, selyemszállal himzett pénz tárcákat, puderkompakt borítókat, fésűtokokat. egyre többen rendelik meg a gobelin háziipari szövetkezetektől a szalon-garnitúrák gyapjuszálból himzett gobelinhuzatjait is.

az izléses kézimunkákat pest megye kis községeinek, kóka, tóalmás, tápiószilv, dány, zsámbok, tápiószecső háziasszonyai készítik. mintegy 40 évvel ezelőtt honosodott meg a gobelin himzés ezen a vidéken. a falusi asszonyok gyorsan elsajátították a kézimunkázásnak ezt a mutatós fajtáját, s hamarosan megkezdődött a gobelin export. a himzőnők 1954-ben háziipari szövetkezetbe tömörültek, s ma már a környék csaknem valamennyi községében működik egy-egy részlegük. több mint kétezer, kókan például csaknem kilencszáz asszonynak jelent jól jövedelmező kereseti forrást a himzés.

a szövetkezet évente mintegy 20 millió forint értékű gobelinhimzést készít, amit több mint 20 országba szállítanak./mti/

bb 22. fokozatosan csökkentik a gőzfelhasználást az almásfüzitői timföldgyárban

vid lk-lm ki

1964. szeptember 14.

az almásfüzitői timföldgyárban hónapról-hónapra fokozatosan csökkentik a gőzfelhasználást, mert a timföld gazdaságos termelése elsősorban a felhasznált gőz mennyiségétől függ. az almásfüzitők már 1962-ben elérték az átlagos világszínvonalat, amikor egy tonna timföld gyártásánál 3.9 tonnára csökkentették a gőzfogyasztást. ez év eleje óta arra törekednek, hogy utolérjék azt a francia timföldgyárat, amelyben a világon egyedülálló teljesítménnyel, mindössze 2.5 tonna gőzfelhasználással dolgoznak.

a rangot jelentő kiemelkedő teljesítmény eléréséért sok műszaki intézkedést vezettek be. munkabrigádokat alakítottak, amely ellenőrzi a legtöbb gőzzel dolgozó berendezéseket és javaslatokat tesz a takarékosabb munkára. így például ötletük nyomán a apzagy előkészítésénél nem friss, hanem már munkát végzett, fáradt gőzt használnak fel. jelentős megtakarítással jár az is, hogy azonnal kicserélik azokat a berendezéseket, amelyeknek romlik a hatásfoka. körültekintő, gondos munkával fokozatosan közelednek céljukhoz. augusztusban már 3.23 tonna gőzzel állították elő a timföld tonnát. remélik, hogy ezt a mennyiséget, vállalatukhoz híven, az év végére 3 tonna alá csökkenthetik./mti/

10.10/a

- 10 -

bb. 21. év végéig 18 000 vagon mészsizapot használnak fel az őrségi és a hetési földek javítására

vid/ká/tr/a/L a

1964. szeptember 14.

az ország felnyugati határvidékén, őrségben és hetés vidékén teljes erővel folytatódik a múlt évben megkezdett nagyarányú természetátalakító munka. az őrség-hetési vizgazdálkodási és talajvédelmi társulat tevékenysége nyomán mocsaras, posványos területek válnak termőföldé. a társulat ebben az évben 86 millió forint értékű kémiai és mechanikai talajjavítást végez ezeken a területeken. négyezer holdon különleges akkumulátoros gépekkel mélyen lazítják a talajt, ezer holdon pedig úgynevezett vakond-drénezést végeznek. ezen az őszön összesen 18 000 vagon lápi földvel kevert mészsizapot terítenek szét az őrségi és a hetési földekre.

a társulat nem egészen két év alatt több tízezer hold területet mentesített a pangó vizektől: több ezer kilométer hosszú árokrendszert épített ki. ebben az évben több mint félmillió köbméternyi földmunkát végeznek, s több mint 400 kilométer hosszúságú csatornát építenek. a réteken láncfalas erdőgépekre szerelt szerkezettel irtják a bokrokat, emelik ki a fákat, hogy a fűtést géppel takaríthassák be.

az eddigi munka eredménye máris tapasztalható. a múlt évben mechanikai és kémiai javítás alá vett területeken mindenütt emelkedtek a terméshozamok. a lenti termelőszövetkezetben három mázsával takarították be több kenyérgabonát holdként mint az előző esztendőben./mti/

10.25/a

- 11 -

kk

kk

bb. 23. tito elnök látogatása dunaujvárosban

t/bc-hi-vg-tz-zs/gk-gg/a/bs

1964. szeptember 14.

Joszip Broz tito elnök és kíséretének tagjai hétfőn dunaujvárosba látogattak. részt vett a látogatáson Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára, a kormány elnöke, Gáspár Sándor, az elnöki tanács helyettes elnöke, az MSZMP politikai bizottságának tagja és Erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes.

A látogatás alkalmából ünnepi díszbe öltözött dunaujváros. a vendégek kocsisorát a város határában diadalkapu fogadta. a magyar és jugoszláv zászlókkal fellobogózott utcákon a dunaujvárosiak ezrei köszöntötték az érkezőket. a városi tanácsháza előtt dr. Horgos Gyula konó-és gépipari miniszter, Juhász János, a fejér megyei pártbizottság első titkára, Bujdosó Imre, a megyei tanács vb elnöke, Takács Imre, a dunaujvárosi pártbizottság első titkára, Tapolczai Jenő, a városi tanács vb elnöke és Borovszki Ambrus, a dunai vasmű vezérigazgatója köszöntötte a vendégeket. uttorók virágcsokrot nyújtottak át a látogatóknak, majd a városi tanács termében Juhász János üdvözlő szavai után Tapolczai Jenő számolt be jugoszláv vendégeinknek az első magyar szocialista város történetéről, fejlődéséről, lakóinak életéről. egyebek között elmondta, hogy a Duna-menti síkságon épült ifjú város ma már fejér megye egyik politikai, igazgatási, egészségügyi, kereskedelmi és kulturális központja. az építkezések 14 évvel ezelőtt kezdődtek, s az azóta emelt 8000 gáz-, illetve távfűtéses fürdőszobás lakás kényelmes, kulturált otthont nyújt lakóinak. a dunaujvárosban kiépült nagyipari centrum megváltoztatta a vonzáskörébe tartozó vidék lakóinak életét is.

A tanácselnök beszélt arról is, hogy dunaujváros az elmúlt években baráti kapcsolatokat alakított ki több jugoszláv várossal. a helyi vezetőknek alkalmuk volt jugoszláv városok vezetőivel találkozni, s a városfejlesztés különböző kérdéseit, az eredményeket, gondokat, terveket és feladatokat együtt vitatták meg. Belgrád és Zágráb képviselői is jártak dunaujvárosban, szocialista városunk vezetői pedig részt vettek a testvérvárosok Ljubljana-i nemzetközi tanácskozásán.

Ezután Borovszki Ambrus vezérigazgató a kohászati kombinát üzemének termeléséről adott képet. mint mondta, a szovjet segítséggel épült dunai vasmű ma már kereken 11 500 embert foglalkoztat. meleghengerdéjének termékei egyaránt jó hírnevet vívtak ki maguknak a szocialista és a tőkés országokban. a vasmű kapcsolatban áll jugoszláv üzemekkel is, a gyár ugyanis az acélgyártáshoz nyersvasat szállít a baráti országba.

A vezérigazgató beszélt arról is, hogy épül a korszerű új hideghengermű, amelynek egyik csarnokában két modern spirális csőhegesztő gép már dolgozik. ezek - jórészt automatizált eljárással - a meleghengerműben készült lemezeket dolgozzák fel megfelelő átmérőjű csövekké, a hideghengermű egyébként előreláthatólag a jövő év közepén kezdi meg működését. / folyt. köv. /
11.28/a - 12 --

bb 24. elutazott a lengyel erdészeti és faipari miniszter

J-lm bs

1964. szeptember 14.

Dr. Roman Gesing lengyel erdészeti és faipari miniszter hétfőn elutazott Magyarországról. búcsúztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Balassa Gyula miniszterhelyettes, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője, Jan Kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete és az országos erdészeti főigazgatóság több vezető munkatársa. /mti/

bb. 23./ tito elnök...1. folyt./a

A tájékoztatók után tito elnök köszönetet mondott a részletes ismertetésért. ezután a vendégek és a házigazdák rövid városnézésre indultak. végigsétáltak a Bartók Béla uton, a Kossuth Lajos utcán, a vasmű uton egészen a vasmű ut elején levő munkásszállóig. innen gépkocsin folytatták útjukat a vasműbe. amerre elhaladtak mindenütt százak és százak köszöntötték tapssal, éljenzessel tito elnököt, Kádár Jánost és a többi vendéget.

A kohászati kombinátban először a hideghengerműben a spirális csőgyártást tekintették meg, majd a meleghengerműben ismerkedtek a munkafolyamatokkal. megnézték az ugynevezett előnyújtót, a lemezsor munkáját. hosszabban időztek a meleghengermű villamosgéptermében is, ahonnan a gépsorok és berendezések villamosenergia ellátását irányítják.

A gyárlátogatás után a vasszerkezeti üzem nagy szerelőcsarnokában a vendégek röpgyűlésen találkoztak a dunaujvárosi dolgozókkal. nagy taps, éljenzés fogadta a tribünre lépő Joszip Broz Titot, Kádár Jánost és a többi kedves vendéget. Takács Imrének, a dunaujvárosi pártbizottság első titkárának megnyitó szavai után Kádár János lépett a mikrofonhoz.

/ Kádár János beszédét későbbi kiadásunkon közöljük! /

nagy taps köszöntötte a párt első titkárának beszédét, s majd Joszip Broz tito lépett a mikrofonhoz.

/ tito elnök beszédét későbbi kiadásunkon közöljük! /

A jugoszláv államelnök szavai után hosszan zugott a taps, a gyűlés résztvevői melegen ünnepelték a vendégeket, éltették a magyar-jugoszláv barátságot. a gyűlés Takács Imre zárszava után az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

12.25/a

- 13 -

mti

mti

bb. 25. autóbusszpályaudvar és komplex aköv-telep építését kezdték el szombathelyen

vid/lk/a/ki

1964. szeptember 14.

szombathelyen az ady endre téren korszerű autóbusszpályaudvar építését kezdték el. átadására a jövő év májusában kerül sor.

egyidejűleg hozzáláttak új, komplex aköv-telep létesítéséhez. ehhez a körmendi úton háromemeletes irodaház, korszerű javító-csarnok, szociális létesítmények, raktárak és bezinkut tartozik majd. a tizholdas területen épülő aköv-telep 1965 decemberére készül el./mti/

--

bb. 26. dinamo-szalagacél gyártását kezdték meg salgótarjában

vid/lk/a/ki

1964. szeptember 14.

a dinamo-szalagacél gyártására tavaly kísérletek kezdődtek a salgótarjáni acélárugyár hideghengerművében. a kísérletileg gyártott dinamo-szalagacél jól vizsgázott, s a hideghengermű idei tervében már ötszáz tonna előállításában szerepel.

az újfajta hengereltáru gyártását hétfőn kezdték meg. az ötszáz tonna dinamo-szalagacélt előreláthatóan jóval az év vége előtt megkapják a feldolgozó üzemek./mti/

--

bb. 27. a magyar vöröskereszt

tné/a/bs

1964. szeptember 14.

két tagu küldöttsége rostás istván főtitkár vezetésével hétfőn genfibe utazott a vöröskereszt/társaságok ligája végrehajtó bizottságának ülésére./mti/

--

13. 15/a

- 14 -

Me

bb. 28. időjárásjelentés

tr/a

1964. szeptember 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1964 szeptember 14-én, hétfőn délben

napos idő

a közép-és kelet-európa felett elhelyezkedő anticiklon, valamint az izlandtól elterülő mély ciklon együttes áramlási rendszerre a magasban délről meleg levegőt szállít széles sávban szárazföldünk nyugati, középső, és északi vidékei fölé.

hazánkban vasárnap kisebb felhőátvonulások voltak, eső sehol sem hullott. a szeles, de napos időben országsszerte 7-11 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 17-23 fokig emelkedett. ma hajnalra általában 5-10, észak-keleten 3-5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változó mennyiségű felhőzet mellett a hőmérséklet 15-19 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15.7 fok volt, a sokévi átlagnál 1.4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, nem változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 19 fok.

várható időjárás kedd estig: kevés felhő, száraz idő. mérsékelt délkeleti, déli szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-9, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 21-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 244 cm./mti/

--

bb. 29. a magyar tudományos akadémián megnyílt a nemzetközi állampénzügyi intézet 20. kongresszusa

t/sl/sk/a/bs

1964. szeptember 14.

huszonkét ország több mint 150 szakemberének részvételével hétfőn délelőtt a magyar tudományos akadémián megnyílt a nemzetközi állampénzügyi intézet 20. kongresszusa. a megnyitóbeszédet dr. b. schendstok holland professzor, az intézet igazgatótanácsának elnöke mondta, majd timár mátyás, pénzügyminiszter köszöntötte a kongresszust.

/ folyt. köv. /
13.20/lm

-15-

Me
15.20
2

bb. 29./ a magyar tudományos akadémián....1. folyt./a

- fejlődésünk fontos elemé, gazdasági növekedésünk gyorsításának további forrása a nemzetközi együttműködés bővítése - mondta. - a szocialista országok nemzetközi munkamegosztásában történő egyre erőteljesebb bekapcsolódásunkon kívül nagy jelentőséget tulajdonítunk minden más országgal való gazdasági kapcsolataink bővítésének. nagyra értékeljük azt a szervező tevékenységet, amelyet a nemzetközi állampénzügyi intézet kongresszusai végeznek, amikor egy-egy, a nemzetgazdaságok szempontjából jelentős témára irányítják kiváló közgazdászok, szakemberek és a pénzügytudomány képviselőinek figyelmét. a mostani budapesti kongresszus témaválasztása különösen felkelti az érdeklődést, mert annak módjait fejtegeti, hogy a közgazdászok és a pénzügyi szakemberek, hogyan járulhatnak hozzá a kiegyensúlyozott gazdasági fejlődés megteremtéséhez. a pénzügyeknek, a pénzügy és hitelpolitika eszközeinek szerepét illetően, a gazdasági fejlődés és egyensúly biztosításában eléggé eltérőek a nézetek, de valamennyien megegyezünk abban, hogy a céltudatos és hatékony pénzügy- és hitelpolitika, bár szükséges, de nem elégséges feltétele a gazdasági növekedésnek és egyensulynak. a helyes pénzügyi politikát a társadalom és a gazdaság összefüggéseinek komplex elemzésével kell megalapozni. talán éppen ez az a pont, amely az eltérő társadalmi formák és vélemények ellenére kiinduló alapként szolgálhat a közös vitához. a dolog természetéből adódóan a pénzügyek szerepe és a pénzügyi módszerekkel való gazdasági befolyásolás hatóköre lényegesen eltér a szocialista és a kapitalista társadalomban. a szocialista tervgazdálkodás viszonyai között a pénzügyi politika is a tervgazdálkodás mechanizmusának és törvényszerűségeinek van alárendelve. hatóköre és mindenkor érvényesülési formái a tervgazdaság adott rendszerével állanak összefüggésben. eddigi tapasztalataink alapján azonban ez a tény egyáltalán nem homályosítja el a pénzügyek jelentőségét. a szocialista országok éltek és egyre inkább élnek a pénzügyek aktív eszközeivel, éppen a kiegyensúlyozott gazdasági fejlődés érdekében. az elért eredmények ellenére nem állíthatjuk, hogy már birtokában vagyunk a szocialista építés, illetve tervgazdálkodás tökéletes pénzügyi rendszerének, de ennek kialakításában fáradozunk. fontosnak tartjuk a pénzügyi tudomány és gyakorlat terén a nemzetközi kapcsolatok ápolását, s ehhez a mostani kongresszus is jelentős hozzájárulást jelent.

ezután mme. dr. e. vessillier, francia és dr. gadó ottó magyar közgazdász tartotta meg külön-külön referátumát, a pénzügyi politika és a pénzügyi mechanizmusok szerepe a kiegyensúlyozott gazdasági fejlődés és gazdasági stabilitás szolgálatában, címmel.

/ folyt. köv. /

13.40/a

- 16 -

Me *13.40/a*

bb 30. súlyos közlekedési balesetek

sk-lm sr

1964. szeptember 14.

a 13. kerületben a reitter ferenc utca és a petneházi utca kereszteződésénél özv. kiss istvánné, 72 éves budapesti lakost elütötte egy személygépkocsi. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a koltói anna baleseti kórházba szállították. a nagyvárad téren, a vágóhid utcával szemben, buzás imre, 29 éves gépkocsivezető tehergépkocsijával elütötte dr. zalai józsef 71 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős ember súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a koltói anna baleseti kórházba szállították. a 11. kerületben a karinthy frigyos ut és az egrí józsef utca kereszteződésénél moyses jános, 19 éves gépkocsivezető az utkeresztződésnél tehergépkocsijával elütötte özv. bogár vilmosné, 73 éves budapesti lakost, akit súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a koltói anna kórházba szállították.

a 6. kerületben a népköztársaság utja és a csengeri utca kereszteződésénél dr. reök ivánné, 72 éves budapesti lakost elütötte egy motorkerékpár. dr. reök ivánné és kiss ferencné, 42 éves, budapesti lakos, a motorkerékpár utasa súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. könnyebben megsérült még a motorkerékpár vezetője, lakatos pál, 25 éves diszpécser.

a 12. kerület, rácz aladár uton, a vezetőigazolvánnyal nem rendelkező kürtös laborc, 14 éves iskolai tanuló felborult segédmotoros kerékpárjával. súlyosan megsérült, a mentők a koltói kórházba szállították. pesterzsébeten a dózsa györgy ut és a kossuth lajos utca torkolatánál horváth györgyné, 53 éves budapesti lakost elütötte egy hév szerelvény. súlyos sérüléssel a 2. sz. sebészeti klinikára szállították./mti/

--

bb 31. felavatták a szécsényi mezőgazdasági szakmunkásképző iskolát

vid ká/tr-lm la

1964. szeptember 14.

szécsényben felépült nógrád megye első mezőgazdasági szakmunkásképző iskolája. az egyemeletes, négytantermes, külön fizika- és kémiai előadóteremmel ellátott, korszerűen felszerelt iskolát hátfőn délelőtt, az ünnepélyes tanévnyitó alkalmával avatták fel. a most kezdődött első három hónapos tanfolyamon ötven nógrádi termelőszövetkezeti fiatal vesz részt./mti/

14.35/e

- 17 -

Me *14.35/e*

bb 32. „gyógyszer-aratás,, a baranyai földeken

vid ká/tr-lm la

1964. szeptember 14.

uj szántóföldi növényt honosítottak meg az idén baranyában: a vinca minor, ez az örökzöld gyógynövény eddig csak vadon termelt hazánkban, legfőbb természetes lelőhelye a mecseki Lámpásvölgyben és az ormánsági csányosztrón van. ma már azonban nem tudnak eleget összegyűjteni belőle, ezért termesztik. tavasszal öt szövetkezeti gazdaságban - belvárdgyulán, dunaszekcsőn, krémesen, sárháton és szederkényben - összesen negyven holdon ültettek vinca- minor palántákat, s a szövetkezeti gazdák hétfőn megkezdték a 30-40 centiméter magas, zöld gyógynövény kaszálását. a vinca minorból fontos alkaloidát - vincamint - vonnak ki, amelyből vérnyomást csökkentő gyógyszer készül. a most betakarításra kerülő növényt a kőbányai gyógyszerárugyár dolgozza majd fel. a gyár igényeinek megfelelően a következő években körülbelül kétszáz holdra növelik a vinca minor termőterületét baranyában./mtl/

..-

bb. 33. négy villamos és nyolc autóbuszjárat az erzsébet hidon

t/hbj/tné/a/vg

1964. szeptember 14.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága az erzsébet hid megnyitásával egyidejűleg új forgalmi rendet alakít ki a belvárosban, s természetesen megváltozik pest és észak-buda, illetve dél-buda között is a közlekedési rend. nagy rudolf főmérnök, a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának helyettes vezetője a hétfőn tartott sajtótájékoztatóján elmondotta, hogy az erzsébet hid nagymértékben tehermentesíti a többi duna-hidat, elsősorban a szabadság hidat és a lánchidat, enyhül a zsúfoltság több ma nagyon túlterhelt forgalmi gócponton, például a kálvin téren.

a közlekedés irányító tudományos felmérések - utasszámlálás - alapján úgy határoztak, hogy az erzsébet hidon négy, - s betétjáratokkal együtt - nyolc viszonylatban autóbuszjáratokat indítanak. a négy villamosjárat közül kettő pestről észak-budára, kettő pedig pestről dél-budára, illetve vissza közlekedik a következő utvonalakon: a 19-es keleti pályaudvar - rákóczi ut - erzsébet hid - gellért rakpart - móríc zsigmond körtér - kelenföldi pályaudvar, a 68-as: kerepesi ut - bosnyák tér - erzsébet hid - gellért rakpart - móríc zsigmond körtér, a 60-as: keleti pályaudvar - erzsébet hid - déli pályaudvar - csörsz utca, a 44-es: zugló-rákospatak - erzsébet hid - moszkva tér. az erzsébet hidon a következő autóbuszjáratok közlekednek: 7-es: zugló, öv utca - baross tér - erzsébet hid - gellért rakpart - kelenföldi pályaudvar - 7/c: bosnyák tér - baross tér - erzsébet hid - gellért rakpart - kosztolányi dezső tér, 8-as március 15 tér - erzsébet hid - hegyalja ut - irhásárok, 8/a: március 15-tér - erzsébet hid - hegyalja ut - farkasréti temető.
/ folyt. köv./

14.55/a

- 18 -

W *1964*

bb. 33./ négy villamos.....folyt./a

a 16-os március 15 tér - erzsébet hid - apród utca - lánchid utca - clark ádám tér - hunyadi jános ut - vár - moszkva tér. a 19-es nagy lajos király uti lakótelep - kerepesi ut - rákóczi ut - erzsébet hid - attila utca - déli pályaudvar - goldmark károly utca. a 19/a nagy lajos király uti lakótelep - kerepesi ut - rákóczi ut - erzsébet hid - attila utca - déli pályaudvar. 89-es aszódi uti lakótelep - üllői ut - rákóczi ut - erzsébet hid - attila utca - krisztina tér - naphegy tér.

nem változik a 4-es, 5-ös, 6-os, 9-es, 39-es, 56-os, 60-as, 121-es, 134-es, 193-as és a j járat utvonala. az 1-es járat utvonala jelenlegi marad, s a 2-es járat végállomását esetleg visszahelyezik az erzsébet hid közelébe.

az erzsébet hid elsősorban a szabadság hid és a lánchid forgalmát tehermentesíti. jelenleg a lánchidon csucsforgalomban óránként egyirányban 223 autóbusz halad át, az erzsébet hid megnyitása után 165. a szabadság hidon ugyancsak csucsforgalom idején egy óra alatt egy irányban 50 autóbusz, 57 villamos, az erzsébet hid megnyitása után 28 autóbusz és 43 villamos közlekedik. az erzsébet hidon percenként jár egy-egy villamos és majdnem percenként egy-egy autóbusz. a fővárosi tanács megtárgyaltak a belváros forgalmi rendezési tervét is s az erre vonatkozó határozatokat hamarosan nyilvánosságra hozzák. az autósok egyébként ingyen kapnak térképet az 5. kerület forgalmi rendjéről./mtl/

..-

15.00/a

- 19 -

W *1964*

a szerkesztőségek figyelmébe !

a bb 29. számú hír/ a magyar tudományos akadémián.../
1.folyt. második bekezdése helyesen :

ezután prof. p. fontaneau olvasta fel előadásának téziseit, majd dr. gadó ottó magyar közgazdász tartotta meg referátumát „ a pénzügyi politika és a pénzügyi mechanizmusok szerepe a kiegyensúlyozott gazdasági fejlődés és gazdasági stabilitás szolgálatában,, címmel./mti /

--

bb 29./ a magyar tudományos...../ 2.folyt./s

a nemzetközi állampénzügyi intézet egyébként 1938 óta működik, tagjai között 1961 vagyis a varsói kongresszus óta vesznek részt a szocialista országok közgazdászai is. az intézet minden évben felváltva egy szocialista és egy nyugati országban tartja meg kongresszusát, a mostani xx. kongresszust a magyar közgazdasági társaság pénzügyi szakosztályának meghívására rendezik budapestben. az intézet célja, hogy soraiban tömörítse a pénzügyi tudomány vezető képviselőit és a kiemelkedő gyakorlati szakembereket, figyelmüket és munkájukat a nemzetközi szempontból legidősebb kérdésekre irányítsa. a szervezetnek jelenleg 43 államból csaknem 600 tagja van. az intézet és az igazgatótanács munkájában a szocialista országok tudósai és szakemberei is tevékenyen részt vesznek. így az intézet alelnöke djacsenko professzor, a szovjetunió tudományos akadémiájának levelező tagja és b. blass professzor, a lengyel nemzeti bank elnökhelyettese. a mostani kongresszus iránt igen élénk az érdeklődés, a résztvevők száma meghaladja a korábbi kongresszusokét. még az egyesült államokból és japánból is érkeztek neves közgazdászok a tanácskozásokra.

a budapesti kongresszus alkalmával az intézet igazgatótanácsa és közgyűlése összeül, hogy döntsön a működési szabályzat módosításáról és a munkát elősegítő szervezeti változtatásokról. a tanácskozások elé a hazai és külföldi szakkörök nagy érdeklődéssel tekintenek./mti /

--

15. 19/s

- 20 -

bb 34. megkezdődött a mezőgazdasági kiállítás szakmai hete

ie/ká/s ká . 1964. szeptember 14.

hétfőn reggel megkezdődött a 65. országos mezőgazdasági kiállítás szakmai hete. ennek keretében hétfőtől szombatig minden délelőtt 4000-5000 szakember tanulmányozza a szakterületéhez tartozó kiállítási bemutatókat.

a szakmai hét programján szereplő 12 szakágazat közül hétfőn a szarvasmarha-, a sertés- és a baromfitartás, a szántó-földi növénytermesztés, a kertészet, a gépesítés és az üzemszervezés legújabb módszereinek és eszközeinek tanulmányozását kezdték meg. a pavilonok és szabad területek anyagát az egyes témák kiváló művelői mutatták be a termelőszövetkezetekből, állami gazdaságokból, szakigazgatási szervektől, oktatási és kutatási intézményekből érkezett szakembereknek. több témakörből hangzott el előadás és a természetben látottakat sok szakfilm egészítte ki. a növénytermesztők és a kertészek egy csoportja az agrártudományi egyetem, illetve a kertészeti és szőlészeti főiskola tangazdaságában tekintette meg a legfontosabb új agrotechnikai eljárások nagyüzemi alkalmazását.

x x x

a szakmai héten a nagyközönség naponta délután 2 órától tekintheti meg a kiállítást. öt óra után a kiállítás ezen a héten is 4 forintos jeggyel látogatható./mti /

--

15.25

- 21 -

bb 35. az ukrán szszk szovjetjeinek küldöttsége hazánkban

sk/s sr

1964. szeptember 14.

p. k. bojko, az ukrán szszk minisztertanácsa titkárságának vezetője kíséretében hétfőn öttagú küldöttség érkezett hazánkba a tanácsok működésének tanulmányozására. a küldöttség fogadására a keleti-pályaudvaron megjelent dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője, és a szovjet nagykövetség képviselője. az ukrán delegáció ellátogat a minisztertanács titkárságára, a tanácsszervek osztályára, budapest főváros tanácsához, felkeres több megyei, városi és községi tanácsot./mti /

--

bb 36. elkészült az erenyői bánya új szállítóaknája

vid/lk/s ki

1964. szeptember 14.

elkészült a miskolci bányázom új, erenyői aknája, s hétfőtől már ezen szállítják felszínre a szenet.

az erenyői bányát 800 méteres földalatti folyosóval kötötték össze anna-bányával, amelynek korszerűtlen külszíni berendezéseit leszerelik. hétfőtől az anna-bányai frontfejtésen szénnyaluvá termelt szén is az új erenyői aknában szállítják a felszínre.
/mti /

--

bb 37. megkezdődött a magyar geofizikusok egyesületének x. szimpóziuma

sl/sk/s vg

1964. szeptember 14.

hétfőn délután a technika házában több mint 80 külföldi vendég részvételével megkezdődött a magyar geofizikusok egyesületének x. szimpóziuma.

a megnyitóbeszédet bese vilmos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatója mondta, majd több előadás hangzott el. dr. egyed lászló egyetemi tanár az egyesület 10 éves munkájáról, dr. fülöp józsef, a földtani intézet igazgatója az országot átfogó geofizikai vizsgálatokról számolt be. dr. kertai györgy, a központi földtani hivatal elnöke a kőolajkutatással kapcsolatos geofizikai feladatokat elemezte.

a tanácskozás résztvevői néhány napig szekciókban folytatják munkájukat, majd a szimpóziум programsorozata szeptember 20-án tanulmányi kirándulással ér véget./mti /

15.49/s

--
- 22 -

bb 38. díszvendég dunaujvárosban

la/s la

1964. szeptember 14.

a fejér megyei pártbizottság és a megyei tanács a dunaujvárosi arany csillag szálló nagytermében díszvendéget adott tito elnök és a többi vendég tiszteletére. az ebéden juhász jános, a megyei pártbizottság első titkára és jospin broz tito pohárköszöntőt mondott. az ebéd végén juhász jános a megye és dunaujváros nevében ajándékokat nyújtott át a vendégeknek./mti /

--

bb 39., emeletes ,, rekamié, összecusukható konyhaasztal - sajtótájékoztató a lengyel butorkiállításán

kf/s vg

1964. szeptember 14.

szombaton nyílt meg a paged lengyel külkereskedelmi vállalat butorkiállítása a városligetben, a budapesti nemzetközi vásár területén. a hétfői sajtótájékoztatón jozef wojnicki, a paged igazgatója ismertette a lengyel butoripar fejlődését, s bemutatta a kiállítást.

egyebek között elmondotta, hogy a lengyel butoripar jelenleg több mint 2 000 féle butort készít. a lengyel butorexport igen jelentős, 55 tőkes és jónéhány demokratikus országba szállít a külkereskedelmi vállalat, hazánkba öt éve exportál a paged, az idén csaknem három millió rubel értékű butort.

a kiállításon 35 legújabb, jórészt a jövő évben gyártásra kerülő garnitúrát, szoba- és konyha-berendezést mutatnak be. a lengyel butorok praktikusságukkal, izléses, tetszetős kivitelükkel tűnnek ki, s méltán tarthatnak számot a magyar közönség érdeklődésére. különlegesség például, hogy az egyik konyhagarnitúra asztala egész keskenyre összecusukható, s mint polc is használható. ugyancsak érdekes az ,, emeletes ,, rekamié, amely ülő, heverő alkalmasosság, szétszedve viszont kétszemélyes kényelmes fekvőhely.

a kiállítás anyagát az eddigi tapasztalatok alapján a magyar izlésnek megfelelően válogatták össze, s most közvetlen közvéleménykutatással igyekeznek képet kapni a hazai igényekről a lengyel cég. a kérdőívek kitöltői között különféle butordarabokat, asztalokat, foteleket sorsolnak ki. a kiállítás szeptember 27-ig naponta 11 - 19 óra között tekinthető meg./mti /

--

16.26/s

- 23 -

bb 40. hazaérkezett szófiából a magyar párt és kormányküldöttség

tné vm sr

1964. szeptember 14.

hétfőn hazaérkezett szófiából a magyar párt és kormányküldöttség, amely fehér lajosnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével részt vett a bulgária felszabadulásának 20. évfordulójával kapcsolatos ünnepségeken és a plovdivi nemzetközi vásár megnyitásán.

a küldöttség fogadtatására ferihegyi repülőtéren megjelent cserterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, pap jános, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. nezával ferenc igazságügyminiszter, veres józsef munkaügyi miniszter, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt jancso georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is./mt1/

- . -

bb 41. a magyar televízió és a kossuth-rádió

tr vm sr

1964. szeptember 14.

kedden 16 órai kezdettel helyszíni közvetítést ad a sportcsarnokból a magyar-jugoszláv barátsági nagygyűlésről. a nagygyűlésen felszólal jospip broz tito és kádár jános./mt1/

- . -

bb 42. egyetemi, főiskolai tanévnyitók az országban - arany-gyémánt és vas-diplomát adtak át

ö vid áe ol cs s gg vm sr

1964. szeptember 14.

hétfőn több egyetemen tanévnyitót tartottak. a marx károly közgazdaságtudományi egyetem évnyitóján dr. pach zsigmond pák rektor beszámolt az elmúlt oktatási év eredményeiről és szólt az új tanév feladatairól. az ünnepségen részt vett gosztonyi jános, az mszmp központi bizottsága tudományos és közoktatási osztályának vezetője is. az egyetemen - az újonnan létesített szegedi, miskolci és győri kihelyezett tagozatot is beszámítva - összesen 1100 új elsőéves kezdte meg tanulmányait. a most kezdődő tanévben a közgazdaságtudományi egyetem 47 hallgatója részesül a népköztársaság tanulmányi ösztöndíjában. a hallgatók fogadalomtéttele után vörös diplomát adtak át az elmúlt tanévben kitüntetéssel végzett tizenöt hallgatónak.

az ötvös loránd tudományegyetem tanévnyitóján részt vett aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese is. dr. sőtér istván rektor beszédében elmondotta, hogy az idén 1100 elsőéves hallgató tanul a különböző karokon.

/folyt. köv./

17.15/-n

-24-

/bb 42. egyetemi.....1.folyt./vm

tanévnyitót tartottak az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen is. az ünnepségen ott volt ilku pák művelődésügyi miniszter, dr. csanádi györgy közlekedési-és postaügyi miniszter, dr. perényi imre építésügyi miniszterhelyettes és dégen imre, az országos vízügyi főigazgatóság főigazgatója. az évnyitón dr. hazai istván rektor mondott ünnepi beszédet, majd az elsőévesek fogadalmat tettek.

a tizenegyedik kerületi józsef attila gimnázium dísztermében a kertészeti és szőlészeti főiskola tanévnyitóját dr. somos andrás, a főiskola rektora nyitotta meg. kiosztották a múlt évi tanulmányi verseny győztesének odaitélt jutalmakat, majd az ünnepségen felavatták a főiskola új doktorait: hatan kapták meg a kert-és szőlőgazdasági tudományok doktora címet.

a szegedi egyetemen dugonics téri központi épületének aulájában a józsef attila tudományegyetem oktatói és hallgatói gyűltek össze tanévnyitó közgyűlésre. molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes beiktatta tisztségébe dr. szabó zoltán egyetemi tanárt, az egyetem új rektorát. az új rektor székfoglaló beszédében szólt az új feladatairól, majd köszöntötte a nappali tagozat 543 és a levelező tagozat 712 új elsőéves hallgatóját, akikkel együtt az idén már csaknem négyezren kezdik meg tanulmányaikat a tudományegyetemen.

a szegedi orvostudományi egyetem szemészeti klinikájának előadó termében rendezett évnyitón dr. tóth károly rektor üdvözölte a 336 új elsőéves orvos-, fogorvos-és gyógyszerész hallgatót. az első évfolyamokon ezúttal tizenöt afrikai fiatal kezdte meg tanulmányait.

az egeri tanárképző főiskola évnyitóján dr. szántó imre igazgató elmondotta, hogy a főiskola nappali tagozatán 713-an, levelezőn pedig 2800-an tanulnak.

az egyetemen tanévnyitó ünnepségén arany, gyémánt és vas diplomát adtak át azoknak, akik 50, 60, illetve 65 esztendővel ezelőtt fejezték be tanulmányaikat az egyetemen. az egeri tanárképző főiskola ünnepségén kilenc pedagógust tüntettek ki aranydiplomával.ők a főiskola első aranydiplomásai./mt1/

17.25/-n

-25-

b 43. kádár jános dunaujvárosi beszéde

bs/s bs

1964. szeptember 14.

kádár jános dicsérettel szólt a dunai vasmű dolgozóinak munkájáról, s külön kiemelte, hogy a gyár 35 munkacsapata elnyerte a szocialista brigád címet, két jelentős üzemegység pedig már a szocialista üzem címmel büszkélkedhet. a központi bizottság és a kormány nevében gratulált a hatalmas üzem-kollektívájának a szép eredményekhez, az első félévi terv teljesítéséhez és sok sikert kívánt a vasmű dolgozóinak további munkájához.

a továbbiakban néhány bel- és külpolitikai kérdésről beszélt. megállapította, hogy népünk az ipari és a mezőgazdasági termelés terén és az alkotómunka más területein is eredménnyel, sikerrel dolgozik második öt éves tervünk végrehajtásáért. e nagy és gyakran cseppet sem könnyű munkának nagyszerű eredményei vannak, s ez mindenkinek biztatást adhat a jövőre nézve. a jó munka döntő feltétele az életszínvonal javításának társadalmi rendünk fejlesztésének, s fontos nemzetközi céljaink, a béke megőrzése, a szocializmus és a haladás erőinek támogatása szempontjából is.

kádár jános kiemelte, hogy az utóbbi években nagyot változott népköztársaságunk helyzete, megnőtt nemzetközi tekintélye. ma már ellenségeink is tudják, hogy a magyar dolgozók megvédik szocialista rendszerüket és vívmányaikat. szükséges, hogy még erősebbé tegyük rendszerünket, tovább javítsuk az életszínvonalat, szilárdítsuk gazdaságunkat, mert szavunk a nemzetközi életben olyan súllyal esik latba, amilyen eredményeket fel tudunk mutatni országunk építésében.

josip broz tito magyarországi látogatásának jelentőségét méltatva kádár jános rámutatott: e látogatásban is kifejezésre jut az a meggyőződés, hogy a magyar és a jugoszláv népnek jó egyetértésben kell élnie, hiszen mindkét nép a haladás oldalán áll és a szocializmust építi. beszélt a magyar-jugoszláv tárgyalásokról is, s kiemelte, hogy az eszmecsere jó elvtársi szellem jellemzi, a tárgyaló felek véleménye valamennyi döntő kérdésben azonos, vagy nagyon közelálló. kölcsönösen tájékoztatják egymást a szocializmus építésének tapasztalatairól. ma már nincs szó arról, hogy még a hajszálakat is megpróbálnánk összeegyeztetni - a döntő az, hogy a szocialista társadalom épüljön és a haladás erőt egyesítsük. jugoszláv vendégeink meggyőződhetnek róla: népünk érti, helyesli és támogatja törekvésünket, hogy szinte elvtársi módon jól dolgozzunk és harcoljunk együtt jugoszláv elvtársainkkal, barátainkkal.

folyt. köv. /

17.32/s

- 26 -

bb 43./ kádár jános.../ 1.folyt./s

nagy taps fogadta a központi bizottság első titkárának szavait, amikor arról beszélt: nekünk az a véleményünk, hogy egyedül is lehet eredményeket elérni, ha azonban összefogunk, könnyebb az élet, eredményesebb a munka, gyorsabb az előrehaladás. ezért úgy véljük, a jelenlegi világhelyzetben elsősorban a szocialista országok erejét kell tömöríteni, hogy ezt a hatalmas erőt szegezhesük szembe a háborus provokációkkal, az imperialista törekvésekkel. népünk akarja ezt az egységet, s a magyar dolgozók kötelességüknek tartják, hogy híven szolgálják az erők egyesítésének, a testvéri népek összefogásának eszméjét. jugoszláv elvtársainkkal, barátainkkal jó a viszonyunk, s megvannak a feltételek ahhoz, hogy továbbfejlesszük együttműködésünket a nemzetközi élet síkján is. \downarrow nagy nehézségek árán

kádár jános beszéde végén hangoztatta, hogy tito elnök és a többi jugoszláv vendég magyarországi látogatása, találkozásai a magyar dolgozók képviselőivel tovább erősítik a két nép barátságát, elősegítik közös ügyünk, a szocializmus és a béke győzelmét. szavait nagy taps közepette a magyar és a jugoszláv nép barátságának, valamint a béke és a szocializmus éltetésével fejezte be. /mt1 /

le

--

17.34/-n

-27-

le

bb 44. tito elnök dunaujvárosi beszéde

vm bs

1964. szeptember 14.

hosszan zugott a taps, amikor joszip broz tito a mikrofonhoz lépett. a jugoszláv államfő meleg szavakkal köszönte meg a baráti fogadtatást és sok sikert kívánt a dunaujvárosiaknak további munkájukhoz. elmondta, hogy dunaujváros modern házsoraival, szép utcáival, mély benyomást gyakorolt rá s elismeréssel beszélt az üzemlátogatás során szerzett tapasztalatokról is. a vasműben kitűnő termékeket állítanak elő, s a munkások jó munkafeltételek között dolgozhatnak. utalt arra, hogy a két ország vezetőinek mostani tárgyalásain sok szó esik jugoszlávia és magyarország gazdasági együttműködéséről. kiemelte: a kooperáció szélesítése rendkívül fontos, hiszen egyes termékek előállítására magyarországon, másokéra jugoszláviában jobbak a feltételek.

tito elnök ezután rámutatott, hogy jugoszlávia dolgozóinak a felszabadulás óta sok új gyárat, üzemet építettek, fejlesztették a közlekedést, javították a dolgozók életszínvonalát, s sok új otthon emeltek. az eredményekkel azonban nincsenek megelégedve, s tudják, hogy még sokat kell tenniük az élet-és munkakörülmények javításáért. a jugoszláv munkások tudatában vannak az előttük álló feladatok nagyságának, s készek az áldozatvállalásra, a nehézségek leküzdésére, mert meggyőződésük, hogy fáradozásuk meghozza gyümölcsét. a példaadásban élen járnak a kommunisták, akik átérzik felelősségüket, s helyt állnak az élet minden területén. a jugoszláv kommunisták szövetségének tagjai arra törekszenek, hogy messzemenően segítsék a szocialista építés céljainak valóra váltását, a jobb, gazdagabb élet feltételeinek biztosítását. megjegyezte, hogy mély benyomást gyakoroltak rá azok az eredmények, amelyeket a magyar kommunisták a magyar szocialista munkáspárt vezetésével ezen a téren elértek.

a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a béke megőrzése elengedhetetlen feltétele a két ország fejlődésének is. a béke biztosításáért, megőrzéséért jugoszlávia és magyarország nemzetközi síkon is együttműködik, s mindent megtesz, hogy a gyakorlatban megvalósuljon a békés egymás mellett élés, a különböző társadalmi rendszerű országok békés együttműködése. egy új háború rendkívüli pusztításokat okozna, minden eddiginél nagyobb véráldozatot követelne és mérhetetlen szenvedést zúdítana az emberiségre. az atomháború mindenekelőtt a munkás és parasztemberek millióit pusztítaná el, rombadöntené mindazt, amit az emberiség hosszú évszázadokon, évezredekken épített, megsemmisítené a kultúra minden kincsét.

/folyt.köv./

17.42/-n

-28-

/bb 44. tito elnök.....1.folyt./vm

igaz, a háboruban elpusztulnának a kapitalisták, megsemmisülne a kapitalizmus is. de kapitalisták csupán néhány tízezren vannak, s egy atomháborúban nyilvánvalóan nem győzne senki. ezért kell mindenképpen megakadályoznunk a háború kitörését, együtt harcolnunk a lefegyverzésért. megszülné a fegyverek nélküli világ, gyorsabban emelkedhetne a dolgozók életszínvonala, gazdagabb, boldogabb lenne az élet a földön, s az egész emberiség élvezhetné a lefegyverzés előnyeit. 7dolgozók viszont sok-sok millióan

a jugoszláv államfő hozzáfűzte: fontos feladat a háborús erőkhöz elleni egységes fellépés, a munkásmozgalmon belüli szakadás megakadályozása. ezen a téren is azonos a véleményünk, hiszen a jugoszláv és a magyar nép egyaránt feladatának tekinti az egység megszilárdítását.

joszip broz tito végül további sikereket kívánt a magyar dolgozóknak országépítő munkájukhoz, szocialista fejlődésükhöz, s szavait a magyar és a jugoszláv dolgozók barátságának éltetésével zárta./mti/

18.45/-n

-29-

bb 44. tito elnök dunajvárosi beszéde

vm bs

1964. szeptember 14.

hosszan zugott a taps, amikor joszip broz tito a mikrofonhoz lépett. a jugoszláv államfő meleg szavakkal köszönte meg a baráti fogadtatást és sok sikert kívánt a dunajvárosiaknak további munkájukhoz. elmondta, hogy dunajváros modern házsoraival, szép utcáival, mély benyomást gyakorolt rá s elismeréssel beszélt az üzemi látogatás során szerzett tapasztalatokról is. a vasműben kitűnő termékeket állítanak elő, s a munkások jó munkafeltételek között dolgozhatnak. utalt arra, hogy a két ország vezetőinek mostani tárgyalásain sok szó esik jugoszlávia és magyarország gazdasági együttműködéséről. kiemelte: a kooperáció szélesítése rendkívül fontos, hiszen egyes termékek előállítására magyarországon, másokéra jugoszláviában jobbak a feltételek.

tito elnök ezután rámutatott, hogy jugoszlávia dolgozói a felszabadulás óta sok új gyárat, üzemet építettek, fejlesztették a közlekedést, javították a dolgozók életszínvonalát, s sok új ott-hont emeltek. az eredményekkel azonban nincsenek megelégedve, s tudják, hogy még sokat kell tenniük az élet-és munkakörülmények javításáért. a jugoszláv munkások tudatában vannak az előttük álló feladatok nagyságának, s készek az áldozatvállalásra, a nehézségek leküzdésére, mert meggyőződésük, hogy fáradozásuk meghozza gyümölcsét. a példaadásban élén járnak a kommunisták, akik átérzik felelősségüket, s helyt állnak az élet minden területén. a jugoszláv kommunisták szövetségének tagjai arra törekcsenek, hogy messzemenően segítsék a szocialista építés céljainak valóra váltását, a jobb, gazdagabb élet feltételeinek biztosítását. megjegyezte, hogy mély benyomást gyakoroltak rá azok az eredmények, amelyeket a magyar kommunisták a magyar szocialista munkáspárt vezetésével ezen a téren elértek.

a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a béke megőrzése elengedhetetlen feltétele a két ország fejlődésének is. a béke biztosításáért, megőrzéséért jugoszlávia és magyarország nemzetközi sikon is együttműködik, s mindent megtesz, hogy a gyakorlatban megvalósuljon a békés egymás mellett élés, a különböző társadalmi rendszerű országok békés együttműködése. egy új háború rendkívüli pusztításokat okozna, minden eddiginél nagyobb véráldozatot követelne és mérhetetlen szenvedést zudítana az emberiségre. az atomháború mindenekelőtt a munkás és parasztemberek millióit pusztítaná el, rombadöntené mindazt, amit az emberiség hosszú évszázadokon, évezredekken épített, megsemmisítené a kultúra minden kincsét.
/folyt.köv./

17.42/-n

-28-

/bb 44. tito elnök.....1.folyt./vm

igaz, a háboruban elpusztulnának a kapitalisták, megsemmisülne a kapitalizmus is. de kapitalisták csupán néhány tizezren vannak, s egy atomháborúban nyilvánvalóan nem győzne senki. ezért kell mindenképpen megakadályoznunk a háború kitörését, együtt harcolnunk a lefegyverzésért. megszületne a fegyverek nélküli világ, gyorsabban emelkedhetne a dolgozók életszínvonala, gazdagabb, boldogabb lenne az élet a földön, s az egész emberiség élvezhetné a lefegyverzés előnyeit. ⁷dolgozók viszont sok-sok millióan

a jugoszláv államfő hozzáfűzte: fontos feladat a háborús erőkhöz elleni egységes fellépés, a munkásmozgalmon belüli szakadás megakadályozása. ezen a téren is azonos a véleményünk, hiszen a jugoszláv és a magyar nép egyaránt feladatának tekinti az egység megszilárdítását.

joszip broz tito végül további sikereket kívánt a magyar dolgozóknak országépítő munkájukhoz, szocialista fejlődésükhöz, s szavait a magyar és a jugoszláv dolgozók barátságának éltetésével zárta./mt1/

18.45/-n

-29-

bb 45. a jugoszláv vendégek látogatása a besnyői sallaí Imre tsz-ben

ms/zs/tm/s bs

1964. szeptember 14.

Dunaujvárosból a jugoszláv vendégek - a magyar vezetők társaságában - fejér megye egyik kiváló termelőszövetkezetébe, a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett besnyői sallaí tsz-be látogattak. A magyar és jugoszláv lobogókkal fel-díszített művelődési ház előtt Losonczi Pál földművelésügyi miniszter, Pillók János, a dunaujvárosi járási pártbizottság első titkára, Zsiga József, a járási tanács vb elnöke és Vincze Bertalan a tsz elnökhelyettese fogadta a látogatókat, akiknek uttörők virágcsokrokat nyújtottak át.

A művelődési ház nagytermében Vincze Bertalan elnökhelyettes tájékoztatta a vendégeket a termelőszövetkezet fejlődéséről és eredményeiről. Elmondotta többek között, hogy 15 évvel ezelőtt 13 kommunista család indult el az egykori grófi birtokon a közös gazdálkodás útján. Ma már 427 család - 518 termelő - szövetkezeti tag - találja meg boldogulását a több mint 5000 holdas közös gazdaságban. Az uradalmi pusztá helyén önálló, virágzó szocialista község áll, ahol a felszabadulás óta ~~480~~ új családi ház épült. 1957-ben avatták a saját maguk építette művelődési házat és az idén elkészült a tsz óvodája is.

A gazdaság az idén 14 vagon baromfi-húst, 260 hizómarhát és mintegy 2000 sertést ad át közfogyasztásra. A szövetkezet tagjainak évi átlagjövedelme 29.000 forint. A munkaegység az utolsó nyolc év átlagában meghaladja a 60 forintot.

A beszámoló után a vendégek a termelőszövetkezet központi majorjába mentek, ahol megtekintették a tsz gépeit, a szabad-tartásos marhaistállót, az itatásos borjunevelőt, a sertés-fiaztatót és a sertéshizlaldát.

Bucsuzáskor a tsz dolgozói ajándékkal kedveskedtek a vendégeknek. Joszip Broz Tito és Kádár János emléksorokat írt a közös gazdaság diszalbumába.

A vendégek a késő délutáni órákban érkeztek vissza Budapestre. /mti /

18.15/s

-. -

- 30 -

18.15

bb 46. negyvenöt éves a mexikói kommunista párt

Lk vm sr

1964. szeptember 14.

A magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte a mexikói kommunista pártot megalapítása 45., valamint központi lapja, a „La voz de Mexico”, megjelenése 40. évfordulója alkalmából. /mti/

- . -

bb 47. új óvodát avattak Szombathelyen

vid j vm sr

1964. szeptember 14.

Hétfőn új óvodát avattak Szombathelyen, a Fürst Sándor utcában. A 80 kisgyerek modern otthonának az építése mintegy másfél millió forintba került. Az idén ez a második óvodaavatás Szombathelyen. /mti/

- . -

bb 50. zenei bemutató előadás a lengyel kulturában

t áe tr vm sr

1964. szeptember 14.

„Zenei élet a 20 éves népi Lengyelországban”, címmel Jan Bystrzycki, a budapesti lengyel kultúra igazgatója hétfőn este előadást tartott a kultúra nagymező utcai helyiségében. A hangszemlé és magnófelvételekkel, zenei filmekkel illusztrált előadást a közönség érdeklődéssel fogadta. /mti/

- . -

18.25

- 31 -

18.25

bb 48. egy halálos és két életveszélyes baleset

vid/j/s sr

1964. szeptember 14.

komárom megyében 24 óra alatt egy halálos és két életveszélyes közlekedési baleset történt. talián istván tatai gépkocsiszerelő személygépkocsijával baj és tata között szabálytalanul előzött, átment az uttest bal oldalára és halálra gázolta szegi ferenc 75 éves tatai lakost. dorogon kovács imre autóbusszvezető összeütközött hernádi károly 17 éves ipari tanuló kismotor-kerékpárjával. a fiút életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. kosztrihán jános 34 éves nyergesujfalui lakos ittasan motorkerékpárjával tokod és tokodaltáró között a kanyarban nekihajtott egy vastartálynak; életveszélyes sérülést szenvedett./mti /

--

bb 49. a tiribesi aknában megkezdődik az előkészítő munka, csütörtökön már szénét várnak a keleti bányamezőből

vid/lk/s ki

1964. szeptember 14.

már tizedik napja nem termel a tiribesi bánya. az üzem sorsáról hétfőn délután döntöttek salgótarjánban. a bányahatóság, a nógrádi szénbányászati tröszt és a nagybátonyi, illetve tiribesi üzem vezetői alapos vizsgálat után és a gázbetörés további lehetőségeit is mérlegelve úgy határoztak, hogy szerda reggel megkezdik a keleti bányamező egy részének termelésre való előkészítését. ennek megfelelően csütörtökön már az első tonna szénét is felszínre várják tiribesi akna keleti bányamezőjéből.

a nyugati ereszében is - ahol a gázbetörés történt - hozzákezdnek a vágatok kitakarításához. itt azonban állandó és minden eddiginél fokozottabb megfigyelés alatt tartják az egyébként gázveszélyes bányarészt./mti /

--

18.33/n

- 32 -

ME

bb 51. tanácskozás-sorozat kezdődött a nemzetközi békemozgalom időszzerű kérdéseiről

tf/tr/s zs

1964. szeptember 14.

az országos béketanács vezetősége tanácskozás-sorozaton vitatja meg a nemzetközi békemozgalom időszzerű kérdéseit. a hétfő délután tartott első értekezleten - amelyet szakasits árpád, az országos béketanács elnöke nyitott meg - bácskai tamás, a nemzetközi béke intézet magyar munkatársa számolt be a nemzetközi békemozgalom jelentősebb eseményeiről, többek között az algeriban összeült földközi-tengeri atomfegyvermentesítési konferencia munkájáról és a tokióban és hirosimában rendezett a- és h. bomba elleni tizedik világkonferenciáról.

az értekezlet-sorozat csütörtökön az országos béketanács 1965. évi munkaprogramjának megbeszélésével folytatódik./mti /

--

bb 52. a ,, mesterséges nap,, -milyen következményei lehetnek a csillagászati kísérleteknek - megkezdődött a budapesti csillagászati hét

tz/lk/s ki

1964. szeptember 14.

hétfőn délután a kossuth klubban megkezdődött a tit budapesti csillagászati hete. a megnyitó előadást az uránia bemutató csillagvizsgáló intézet igazgatója, dr. kulín györgy tartotta ,, a megfigyeléstől a kísérletig,, címmel.

elmondotta, hogy a csillagászat, amely pedig a legősibb tudományok egyike, csupán a mi nemzedékünk életében vált kísérletező tudománnyá. így csak most nyílt lehetőség sok régi, kizárólag elméleti következtetésen alapuló tétel ellenőrzésére és természetesen számos új megállapítás megfogalmazására is. azt a több évszázados elméleti megállapítást például, hogy ha valamilyen tárgyat másodpercenként 7.9 kilométeres sebességgel a földfelszínrel párhuzamos pályán indítanak utnak, a föld holdja lesz belőle, csupán az első szputnyik felbocsátása igazolta 1957 október 4-én.

/folyt. köv./

18.477/-n

-33-

ME

bb 52./ a ,, mesterséges nap,,..... / 1. folyt./s

azóta a kutató ember szinte kozmikus laboratóriumná változtatta földünk tágabb környezetét, amelyben egymás után kezd ujjabb és ujjabb kísérleteket. ehhez vagy az ember ,, száll ki,, a kozmoszba, vagy a világtér jelenségeit hozza be földi laboratóriumába. mesterséges uton hoztak máig létre meteorokat és üstökösöket. laboratóriumi viszonyok között itt a földön mesterségesen előállították a marsbeli viszonyokat, s az ilyen körülmények közé helyezett élőlények viselkedéséből a marsbeli élet lehetőségére, sőt ezen túlmenően a föld múltjára, a földi élet kialakulására vontak le olyan következtetéseket, amilyenek re a kísérletezés korszaka előtt gondolni sem lehetett.

sőt azok a kutatások is, amelyek a hidrogénbombának, az emberiséget fenyegető eddigi legnagyobb veszélynek a felfedezéséhez vezettek, akarva-akaratlanul kísérletek voltak a világ energia-problémájának megoldására is. a hidrogénbombában ugyanis pontosan ugyanaz a folyamat zajlik le, mint a napban. a nap belsejében másodpercenként 700 millió tonna hidrogén alakul át héliummá. a föld az így felszabaduló energiának természetesen csak kis töredékét kapja. kiszámították, ha sikerülne ennek az átalakulásnak a hélium-fúzióknak a menetét lassítani, valóságos ,, mesterséges napot,, hozhatnánk létre. ha ugyanis valamilyen atomerőműben másodpercenként mindössze 340 kilogram hidrogént héliummá alakítanánk át - már pedig hidrogén bőségesen van a tengervízben - pontosan annyi energiát állíthatnánk elő, amennyit jelenleg az egész föld kap a naptól.

a csillagászat a kísérletezés korának ma még csupán a kezdeténél tart. tuljutott a föld határain, de hogy a tudományos vizsgálatoknak ez a csillagászok előtt eddig elzárt lehetősége milyen távlatokat nyit meg a jövő kutatásai előtt, azt ma még elképzelni sem lehet - fejezte be előadását dr. kulín györgy. /mti /

..

bb 53. súlyos balesetek - a csigasor halálra zuzta a segédmunkást

vid/tné/s sr

1964. szeptember 14.

tolna megyében az elmúlt 24 órában több súlyos baleset történt. dunaföldvár határában csizmadia gyula motorkerékpárjával elütötte mendí márkot, aki súlyos sérülést szenvedett. /folyt.köv./

18.57/-n

-34-

W

bb 53./ súlyos balesetek.../ 1. folyt./s

a motorkerékpáros a baleset után megsérült a helyszínről. a rendőri nyomozás kiderítette a tettést és őrizetbe vette. szekszárdon kara dénes páll kerékpárjával elütötte az utcán kovács tiber hat éves műzsi gyermeket. a kisfiút súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. kara dénes páll, mert a műzsi gyermeket cserbenhagyta, a rendőrség őrizetbe vette. szekszárd határában légrádi józsef kaposvári lakos motorkerékpárjával beleszaladt egy lovaskocsiba. légrádi és utasa, taskovics veronika érsekcsanádi lakos életveszélyesen megsérült. a lovaskocsi hajtója, sándor mihály síógárdi lakos a baleset után egy dűlőutra tért és cserbenhagyta a súlyosan sérülteket. a rendőrség őrizetbe vette. a pécsi múton a bonyhád- bátaszéki elágazásnál lovász gáspár hidas lakos segédmotorjával összelütközött tötösi sándor pécsi lakos motorkerékpárjával. a motorkerékpárost súlyos sérüléssel a bonyhádi kórházba szállították.

tatabányán az ottani cement- és mészművek egyik üzeme-egységében áramzavar keletkezett, amelyet pilinger rezső 60 éves segédmunkás el akart háritani. szabályellenesen a cementet szállító csigasorra mászott, s közé került. a szerencsétlen munkást a csigák halálra zuzták./mti /

..

bb 54. jovanka broz a főtí gyermekvárosban és gorka livia kerámikus műtermében

t sz gg vm sr

1964. szeptember 14.

jovanka broz, tito elnök felesége kádár jánosné társaságában hétfőn délelőtt a főtí gyermekvárosba látogatott. velük tartott dunán csalics budapesti jugoszláv nagykövet felesége és zágor györgyné, a belgrádi magyar nagykövet felesége. a fótira érkezőket lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes és barna lajos, a gyermekváros igazgatója üdvözölte. az ezer gyermek otthonában ,,pedagógiai tapasztalatcsere,, alakult ki a vendégek és a vendéglátók között. az igazgató ismertette a város életét, majd jovanka broz annak a háromszáz-ezer gyermeknek a sorsáról beszélt, akik a második világháború után jugoszláviában szülő nélkül maradtak, s nevelésükről az állam gondoskodott.

a beszélgetés után a vendégek betértek az egyik épület tanulószobájába, majd megnézték a fiatalok népi-tánc próbáját. bemutattak egy magyar és egy szláv táncot. jovanka broz köszönetet mondott a kedves műsorért és hozzátette: ,,látom, mindenetek megvan, mégis kérlek, hogy fogadjátok el tőlem szeretettel - s rámutatott a játékokkal teli ládákra és egy televíziót rejtő dobozra. a város kis lakói maguk készítette kézimunkákat, kerámia vázát és az életüket ábrázoló fényképes albumot nyújtottak át a látogatóknak.

délután a vendégek gorka livia kerámikus műtermét keresték fel. nagy érdeklődéssel gyönyörködtek a művészi kivitelű modern kerámiákban./mti/

..

19.08/-n

-35-

L

bb 55. időjárásjelentés

tm vm

1964. szeptember 14.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 14-én, hétfőn 19 órakor:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

várható időjárás kedd estig: kevés felhő, száraz idő, mérsékelt napközben megélénkülő déli, délnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-26 fok között./mti/

- . -

bb 56. stephen spender előadása

tm vm

1964. szeptember 14.

a magyar írók szövetsége és a magyar pen club hétfőn közös klubdelutánt rendezett, amelynek keretében stephen spender angol költő tartott előadást „a 30-as évek irodalma”, címmel./mti/

- . -

19.45/-n

-36-

bb 57. vegyszerek a plazmaburok ellen - tömpeorru , , úráramvonal,, - nagy ernő gépészmérnök a most véget ért varsói űrhajózási kongresszusról

tz/hné/s

La

1964. szeptember 14.

végetért varsóban a nemzetközi asztronautikai szövetség - 1af - egymással párhuzamosan tartott közgyűlése és tudományos kongresszusa. amint a kongresszuson résztvevő magyar küldöttség egyik, immár hazatért tagja, nagy ernő gépészmérnök, a mtesz központi asztronautikai szakosztályának titkára elmondotta, a kongresszuson összesen 152 előadás hangzott el. közülük 76-ot amerikai, 31-et szovjet, 17-et francia, hetet pedig angol tudósok tartottak, de meghallgatta a kongresszus olasz, indiai, belga, román, svéd, nyugatnémet, lengyel, kanadai és magyar szakemberek előadásait is.

a kongresszus utolsó két napján igen érdekes előadások hangzottak el a mesterséges égitestek felbocsátásával, különösen pedig pályájuk megválasztásával és megváltoztatásával kapcsolatos kérdésekről. nagy érdeklődés kísérte a beszámolókat arról, hogy bizonyos űrbeli mérésekhez sokkal célszerűbb ember nélküli automata kozmikus laboratóriumokat felbocsátani, más esetekben viszont az ember jelenléte olyan feladatok megvalósítását teszi lehetővé, amelyek egyébként meg sem oldhatók.

az űrből visszatérő testet a föld sűrűbb légkörébe való belépésekor a rendkívül magas hőmérséklet miatt ionizálódott gázcseppkékből álló, valóságos plazmaburok veszi körül, amely legalább is a szokásos hullámhosszakon lehetetlenné teszi rádió összeköttetését a földdel. most olyan kísérletekről hangzottak el beszámolók, amelyekkel sikerült a plazmaburkot bizonyos vegyi anyagok kilövellése útján gyengíteni és így a rádióösszeköttetés lehetőségét továbbra is biztosítani.

más előadásokból az derült ki, hogy a visszatérő űrkabin számára a földön megszokottól eltérő tömpeorru , , úráramvonalas,, alak a legkedvezőbb.

az utolsó két napon elhangzott bioasztronautikai előadások között nagy érdeklődést váltott ki két magyar kutató, katona zoltán és richter nándor előadása arról a módszerről, amellyel az ekg- görbéről a légzés ütemét is le lehet vezetni. az egyik szovjet kutatócsoport viszont arról számolt be, hogy bizonyos gyógyszerekkel sikerült megnövelniük a kísérleti állatok ellenálló-képességét a súlytalansággal szemben. ez a módszer esetleg elvezethet az űrbe kirepült ember állóképességének és fizikai teljesítőképességének fokozásához is.

/folyt. köv./

20.17/s

- 37 -

le

bb 57./ vegyszerek..../ 1.folyt./s

a tanácskozás utolsó napján került sor a tisztújításra. a következő évre elnökké w. pickering amerikai professzort, a pasadenai sugárhajtómű - kutatólaboratórium igazgatóját választották, alelnök pedig egy-egy szovjet, lengyel, belga és csehszlovák tudós lett.

a kongresszussal párhuzamosan ülésezett a nemzetközi világűrjogi intézet is. ezen az ülészakon néhány égetően sürgős űrjogi kérdésen kívül - mint amilyen például a jogi felelősség, a kártérítés, stb.- napirendre kerültek egyelőre kizárólag akadémikus jellegű problémák is. a világűrjogi intézet igazgató-ságát a francia pépin elnöklété alatt változatlan összetételben választották újjá. az egyetlen, időközben megüresedett helyre a szovjet zsuikov professzor került./mti /

--

bb 58. az elnöki tanács fogadást adott tito elnök tiszteletére
t ms-bc/tr/s zs
1964. szeptember 14.

a népköztársaság elnöki tanácsa hétfőn este az ország-házban fogadást adott joszip broz tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetsége főtitkára és felesége, jovanka broz tiszteletére. részt vettek a fogadáson az elnök kíséretében levő jugoszláv személyiségek is.

a fogadáson megjelent dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és felesége, kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a kormány elnöke és felesége, apró antal, a kormány elnökhelyettese, biszku béla, a központi bizottság titkára, fehér lajos és fock jenő, a kormány elnökhelyettesei, gáspár sándor, az elnöki tanács helyettes elnöke, kállai gyula, a kormány elnökhelyettese, komócsin zoltán, a népszabadság főszerkesztője, nemes dezső, a központi bizottság titkára, szirmai istván, a központi bizottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, továbbá a politikai bizottság póttagjai, a központi bizottság titkárai. részt vett a fogadáson az elnöki tanács, a kormány, az mszmp központi bizottságának számos tagja, a politikai, a gazdasági, a kulturális élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

a fogadáson dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pohárköszöntőt mondott.

/folyt.köv./
20.39/s

2046 Zeln

- 38 -

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 44. számú híriünk / tito elnök dunaujvárosi beszéde / 3. bekezdésének 16. sorában a szöveg helyesen :

... együtt harcolunk a tefegyverzésért, ha megszületne a fegyverek nélküli....
/mti /

--

bb 58./ az elnöki tanács.../ 1.folyt./s

- kedves tito elvtárs !
- kedves jugoszláv barátaink!
- tisztelt vendégek !

- a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya nevében meleg szeretettel köszöntöm joszip broz tito elvtársat, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökét, a jugoszláv kommunisták szövetségének főtitkárát és feleségét, jovanka broz asszonyt, veljko vlahovics elvtársat, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága végrehajtó bizottságának tagját, kocsa popovics elvtársat, jugoszlávia külügyminiszterét, nikola dzsuverovics elvtársat, jugoszlávia külkereskedelmi miniszterét és a megjelent jugoszláv elvtársakat. köszönöm, hogy mai fogadásunkat jelenlétükkel megtisztították.

- szívből üdvözlöm a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagjait, az elnöki tanács és a kormány tagjait, a magyar közélet képviselőit. üdvözlöm a diplomáciai testület fogadásunkon megjelent igen tisztelt vezetőit és tagjait. köszönöm minden kedves vendégünket és kívánom, hogy érezzék magukat jól körünkben.

- magyarország és jugoszlávia népeinek multjában sok a közös vonás. népeink századokon át küzdöttek, hogy kivívják függetlenségüket, és voltak időszakok, amikor népeink válllvetve harcoltak a szabadságért és a társadalmi haladásért. a második világháboruban a fasiszta erők szétverésével bekövetkezett történelmi fordulat végre megnyitotta népeink számára a nemzeti függetlenség és a társadalmi haladás korszakát. jugoszlávia népei büszkéek lehetnek arra, hogy hősi partizánharcaikkal részesei

/folyt.köv./
21.30/s

- 39 -

2133 Zeln

db 58./ az elnöki tanács.../ 2.folyt./s

voltak a fasisztákrolotti győzelemnek.

- immár két évtizede, hogy mindkét országban új történelmet írunk, a szocializmus történetét, olyan világot teremtettünk országainkban, amelyben minden ember szabadon dolgozhat, kifejtheti képességeit, és amely népünk munkája nyomán egyre inkább a megelegetett és kulturált emberek világa lesz. e célok megvalósításáért fog össze a magyar és a jugoszláv nép, és ez az összefogás Magyarország és Jugoszlávia mély és őszinte barátságának legszilárdabb alapja.

- kapcsolataink a kölcsönös bizalom jegyében mind szilárdabbá válnak, ennek ékes bizonyítéka Joszip Broz Tito elvtárs és több más jugoszláv államférfi Magyarország látogatása, amelyet együttműködésünk erősítése szempontjából nagyjelentőségű és maradandó hatású eseménynek tekintünk, az a szeretet és megbecsülés, amellyel a magyar nép kedves vendégeinket fogadta, a barátoknak, a testvéreknek, a küzdőtársnak szót. Magyarország és Jugoszlávia barátsága a szocializmus és a béke frontjának erősítését célozza. a béke szilárdabbá és biztosabbá válik a szocialista országok barátságának erősítésével, a béke és a haladás híveinek különböző országokban és kontinenseken vívott harcával, a népek függetlenségéért és önrendelkezési jogáért vívott küzdelemmel, a békének áldozatkész és erős hívei vannak mindenütt a világon, és e százmilliók összefognak azért, hogy minden vitás nemzetközi kérdést tárgyalásokon oldjanak meg.

- emelem poharam a békére, a magyar és a jugoszláv nép biztos jövőjére, a szocializmusra, s azokra, akik kezük munkájával értelik a béke és a bőség gyümölcsét, emelem poharam Tito elvtárs és kedves felesége egészségére, kedves jugoszláv barátaink egészségére, a magyar- jugoszláv barátságra, s minden kedves vendégünk egészségére!

- éljen a magyar és a jugoszláv nép barátsága! / nagy taps./

a fogadáson pohárköszöntőt mondott Joszip Broz Tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének főtitkára.

/folyt. köv./
21.42/s

db 59. magyar- jugoszláv barátsági nagygyűlés a sportcsarnokban

1 bc/hné/s os

1964. szeptember 14.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága és a hazafias népfront budapesti bizottsága szeptember 15-én, kedden délután 4 órakor magyar- jugoszláv barátsági nagygyűlést rendez a sportcsarnokban. a nagygyűlésen beszédet mond Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a magyar népköztársaság kormányának elnöke és Joszip Broz Tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének főtitkára./mti/

--

db 58./ az elnöki tanács.../ 3.folyt./s

- kedves dobi elvtárs!
- kedves Kádár elvtárs!
- kedves dobi elvtársnő!
- kedves Kádár elvtársnő!
- kedves elvtársak! barátaim! hölgyeim, uraim!

- engedjék meg, hogy megköszönjem azt a szívélyes fogadtatást, amelyben itt önök részesítettek, engedjék meg azt is, hogy röviden elmondjam, milyen érzésekkel jöttünk az önök hazájába és milyen érzéseket támasztott bennünk az, hogy ilyen szeretettel és figyelemmel vesznek körül bennünket, nagy natással volt ránk az a látogatás, amelyet az önök országának két nagy üzemében tettünk, ezekben az üzemekben is azt tapasztalhattuk, hogy a magyar dolgozók lelkesen építik a szocializmust és az építőmunkában hatalmas eredményeket értek el. meggyőződhattunk arról, hogy a magyar dolgozók valóban mindent megtesznek országuk jobb jövőjéért. ugyanakkor arról is meggyőződhettem, hogy a magyar dolgozók is békére törekcszenek, mert békés feltételek között kívánják építeni a szocializmust.

/folyt. köv./

22.04/s

bb 58./az elnöki tanács,,/ 4.folyt./s

- nagyon örülök, hogy itt folytatott megbeszéléseink eredményesek voltak a két országot kölcsönösen érdeklő kérdésekben és a nemzetközi kérdésekben egyaránt. meg kell állapítanom, hogy ezekben a kérdésekben egyetértés uralkodott közöttünk. annak is nagyon örülünk, hogy a gazdasági, a kulturális és egyéb vonalon történő együttműködés tekintetében is gyorsan megértettük egymást és olyan megállapodás születik tárgyalásaink eredményeként, amely a két ország ügyét szolgálja. a magyar népnek, az ország vezetőinek sok sikert kívánok a szocializmus építésében.

-emelem poharam dobi elvtárs, kádár elvtárs egészségére, kedves elvtársak, elvtársnők, hölgyeim, uraim, az önök egészségére!/ nagy taps./

a fogadás szívélyes, baráti légkörben zajlott le./mti /

22.11/s

- 42 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Béni utca 6. Telefon: 100 400, 860 000

A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. szeptember 15.

bb 1. a budapesti nőtanács kezdeményezésére operabarát- mozgalom indul

te/sk/s zs 1964. szeptember 15.

a budapesti nőtanács érdekes kezdeményezéssel gazdagítja az őszi-téli idény kulturális programját: operabarát-mozgalmat hirdet, hogy mind szélesebb körben terjessze a zenei műveltséget, s tovább gyarapítsa az operaszerzők és operalátogatók táborát.

a mozgalom keretében a néphadsereg központi klubjában színvonalas előadássorozatot rendeznek. az érdeklődők megismerkedhetnek az idén 80. évét ünneplő operaház történetével, előadásokat hallhatnak erkel és verdi életművéről. színházi szakemberek tartanak ismertetőt az operarendezés művészetéről, valamint a modern dráma és a modern zene kapcsolatáról. külföldön vendégszerepelt énekes és táncos szólisták élménybeszámolókat tartanak. ezenkívül az operabarátok részvételével látogatást is szerveznek az operaházba.

a budapesti nőtanács külön kiadványban teszi közzé az opera-barát mozgalom programját és ehhez tíz-tíz szelvényt is mellékel, amely 10 százalékos kedvezményt biztosít a dalszínházak előadásaira.

farsangkor a tervek szerint megrendezik az operabarátok jelmezbálját, amelyen az opera-irodalom legismertebb alakjai „kosztümben” adnak találkozót, s a „legélethűbbet” díjjal jutalmazzák majd.

az operabarátok mozgalomának 30 tagu védnökségében kulturális és művészeti életünk ismert képviselői foglalnak helyet./mti /

-.-

-1-